

# 农业农村部部署开展 2025年“绿剑护粮安”执法行动

新华社 胡璐

农业农村部日前部署开展2025年“绿剑护粮安”执法行动，聚焦重点领域、关键时点、重要环节，集中力量严厉打击坑农害农、危害粮食安全和农产品质量安全违法行为。

据了解，今年执法行动主要包括农资质量执法、农产品质量安全执法、动植物检疫执法、畜禽屠宰执法、农业转基因生物安全监管执法等重点任务，努力维护农民群众合法权益，守护人民群众“舌尖上的安全”。

农业农村部法规司负责人表示，各地农业农村部门要将开展“绿剑护粮安”执法行动作为全年执法工作的主题主线，结合本地实际细化任务、压实责任。如制种基地要加大非法制种、套牌侵权等查处力度，牛羊主产区要重点查处牛羊养殖中非法添加等问题，蔬菜、水果和水产品主要产区

要以非法使用禁用药物和常规药物残留超标作为执法重点，实现精准打击和有效打击。

这位负责人说，当前农业投入品多为全国范围内流通，生猪等畜禽多为跨区域调运，农业违法行为呈现主体多、链条长、跨区域的特点。要健全监管执法协作机制，强化检打联动；加强部门间、区域间执法协作，涉嫌犯罪的及时移送司法机关，形成执法合力。

## 铁路部门多措并举 应对清明假期返程客流高峰

新华社 樊曦

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，4月6日，全国铁路预计发送旅客2000万人次，计划加开旅客列车1214列。铁路部门多措并举应对清明假期返程客流高峰。

4月5日，全国铁路发送旅客1368.3万人次，运输安全平稳有序。截至4月6日9时，铁路12306已累计发售清明假期车票7432万张。从车票预售情况看，6日热门出发城市主要有北京、广州、成都、武汉、杭州、南京、上海、西安、郑州、长沙；热门到达城市主要有北京、广州、上海、成都、深圳、武汉、杭州、郑州、南京、西安；南宁至广州，深圳至香港，长沙往返武汉，西安往返成都，沈阳、西安、郑州、济南、太原至北京，北京往返上海，武汉至广州、长沙、上海等热门区间客流相对集中。

小长假最后一天，铁路迎来返程客流高峰，各地铁路部门精心组织，在热门方向、区段和时段增加运力投放，加强站车服务，保障旅客平安有序返程。国铁北京局集团公司加开旅客列车55列，利用智能设备加强安检检查工作，提升安检识别效率和精准度；国铁成都局集团公司管内各站设置绿色通道急客通道，增设“售取退改”一窗通办窗口；国铁南昌局集团公司赣江西站设立12306会合点，并为有需要的银发团体旅客开辟专用进站通道；国铁广州局集团公司福田站设置“三语四通”服务岗，提供粤语、英语、普通话全程引导服务，方便跨境旅客出行。

## 反特朗普政府抗议活动 席卷全美

新华社 熊茂伶 吴晓凌

美国全国各地5日举行超过千场抗议活动，反对特朗普政府和埃隆·马斯克领导的政府效率部相关政策。

活动组织者说，当天在首都华盛顿和全美50个州共举行了约1300场游行示威活动，有上百个社会团体参与，抗议地点涵盖纽约、芝加哥、波士顿、西雅图、洛杉矶等。

主办方之一“前进”组织发表声明说，这是美国总统特朗普就职以来美国爆发的最大规模集体抗议，数百万民众在全美各地同步行动，以空前规模捍卫医疗权益、劳动收入、教育公平、公民权利和民主制度。特朗普政府削减劳工权利、破坏医保体系以及导致全民生活成本持续上涨的举措，是激发民众抗议的主要原因。

近万名抗议者在洛杉矶举行抗议活动，抗议人群绵延数个街区。南加州抗议活动组织者埃米莉·威廉姆斯接受采访时说，“特朗普的混乱”才刚刚开始两个月，国家就因他的鲁莽计划陷入困境。

加州参议员斯科特·维纳在旧金山举行的抗议集会上说，反对特朗普政府的动员正在全面展开。他呼吁社会各界团结一致，不要屈从于特朗普政府。

特朗普政府和马斯克领导的政府效率部大规模解雇联邦雇员、裁撤多个政府机构、削减医疗项目拨款、驱逐移民等政策持续引发民众强烈反弹。事实上，在此次全国性抗议爆发前，各地已接连发生多轮抗议活动。

## 韩国仁川机场 垃圾箱内发现4颗子弹 警方启动调查

新华社 杨舒怡

韩国警方6日证实，此前在仁川国际机场的一个垃圾桶内发现4颗子弹，已就此展开调查。

韩联社6日援引警方消息报道，警方本月1日上午8时许接到报案，得知一名环卫工人在仁川国际机场第二航站楼三层出境口附近一个垃圾桶内发现4颗子弹。这些子弹为5.56毫米口径步枪弹，系实弹。

警方已经调取这片区域监控录像，但由于监控摄像头的拍摄范围与垃圾桶之间存在一定距离，目前尚未锁定嫌疑人。一名警官告诉媒体：“我们会进一步分析相关监控录像，继续展开调查。”

这不是仁川国际机场首次发现子弹。2024年7月，大韩航空公司一名空乘人员在该机场接受安检时，被发现其手提行李内藏有一颗子弹。

## 俄刑事部门说 “连环杀手”又将认新罪

新华社 李富玉

俄罗斯刑事部门5日说，俄“连环杀手”亚历山大·皮丘什金将承认制造了另外11起谋杀案。2007年，法院裁定皮丘什金谋杀48人罪名及谋杀3人未遂罪名全部成立，判处他终身监禁。

据俄相关部门在通信软件“电报”上发布的声明，现年50岁的皮丘什金告诉调查人员，他准备承认犯下的另外11起谋杀案，受害人男女均有。

皮丘什金1992年起开始作案，通常选择无家可归者、酗酒者和老人下手。他通过与受害人攀谈结识后取得对方信任，随后邀约受害人喝酒并伺机杀害对方。由于很多受害人没有亲友，所以警方很少接到他们失踪或死亡的报案。2006年6月，皮丘什金落入法网。

检方指控皮丘什金谋杀48人，谋杀未遂3人。不过，外界怀疑遭他谋杀的受害者人数不止这些。皮丘什金曾在庭审中声称他一共杀害了63人。

## 我国生态环境监测网络加快数智化转型

新华社 高敬

生态环境部日前印发《国家生态环境监测网络数智化转型方案》，进一步提升技术装备数智化能力，推进建成新一代国家生态环境监测网络。

生态环境部生态环境监测司司长蒋火华说，这标志着生态环境监测数智化转型迈出实质性步伐。在空气和地表水监测方面，通过开展国控站点数智化改造，让自动监测实现“无

人运维”，让手工监测实现“智能采样+智能分析”。在生物多样性监测方面，通过实时传输的红外相机、鸟类鸣声记录仪、两栖爬行动物雷达相机等新型智能设备，基本能够实现生物多样性自动化监测，识别准确率达85%以上。在声环境监测方面，城市功能区声环境质量监测的仪器设备不仅能监测噪声分贝数，还能识别噪声源。

据悉，方案确立了“两步走”实施

路径：2027年实现国家生态环境监测网络标准化、规范化水平大幅提升，在重点区域率先探索以无人运维、智能采样、黑灯实验室、立体遥测为标志的新一代监测网络；2030年实现国家生态环境监测网络系统性重塑，数字化、智能化水平整体跃升，天空地海一体化监测全面实现，监测“智慧大脑”基本建成，总体效能满足美丽中国建设支撑需求，技术装备达到世界领先水平。